

坚持和落实“两个毫不动摇”

仲音

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,强调“坚持和完善社会主义基本经济制度”,要求“坚持和落实‘两个毫不动摇’”“促进各种所有制经济优势互补、共同发展”。

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。我国基本经济制度是中国特色社会主义制度的重要支柱,也是社会主义市场经济体制的根基。党的十九届四中全会将社会主义基本经济制度概括为:“公有制为主体、多种所有制经济共同发展,按劳分配为主体、多种分配方式并存,社会主义市场经济体制等”。党的二十届三中全会提出,“坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有

制经济发展”。党的二十届三中全会通过的《决定》强调,“坚持和完善社会主义基本经济制度”,其内涵包括了公有制为主体、多种所有制经济共同发展等内容。我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,我国基本经济制度写入了宪法、党章,成为全党全社会的行动指引。

我国基本经济制度既体现了社会主义制度优越性,又同我国社会主义初级阶段社会生产力发展水平相适应,是党和人民的伟大创造。实践充分证明,只要坚持中国共产党领导,只要坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,社会主义制度的优越性不但不会削弱,而且会不断增强,我们党执政的基础不但不会动摇,而且会更加稳固。紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,必须坚持和完善社会主义基本经济制度,充分发挥市场在资源配置中的决定

性作用,更好发挥政府作用,创造更加公平、更有活力的市场环境,畅通国民经济循环,激发全社会内生动力和创新活力。

“两个毫不动摇”是坚持和完善社会主义基本经济制度的重要内容,是长久之策,过去没有变,以后更不会变。习近平总书记指出:“我们必须亮明态度、决不含糊,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持‘两个毫不动摇’。”要深刻认识到,公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。我国的社会主义性质和国有企业的重要支柱作用,决定了要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,是同我国社会生产力发展水平相适应的必然选择,是坚持和完善社会主义基本经济制度的题中应有之义。改革开放以来,我国社会生产力不断得到解放和发展,一个重要原因

正在于毫不动摇坚持基本经济制度,推动各类所有制经济共同发展。只有坚持“两个毫不动摇”,才能不断增强我国基本经济制度的显著优势,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

注重发挥经济体制改革牵引作用,是党的二十届三中全会通过的《决定》的一个重要特点。习近平总书记强调:“深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点,主要任务是完善有利于推动高质量发展的体制机制,塑造发展新动能新优势,坚持和落实‘两个毫不动摇’,构建全国统一大市场,完善市场经济基础制度。”深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持和完善社会主义基本经济制度,推动国有资本和国有企业做强做优做大,为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会,就一定能为推进中国式现代化注入澎湃动力。

【转载自7月30日《人民日报》】

我州举办“爱我国防”演讲比赛

本报讯(记者 杨一薇 赵俊 实习生 张立 自文玉) 7月30日上午,我州2024年“爱我国防”演讲比赛在大理军分区举行,来自全州12县(市)和州级部门的22名选手,讲述他们身边的国防故事。

“何以为国,山崩回响”“我们没有生活在和平年代,但生活在和平的国家”“国防在边境,在身边,在每个人的心里”“传承英雄基因 强国复兴有我”,围绕“爱我国防——强国复兴有我”的主题,选手们用铿锵有力的话语,讲述了一个个动人的故事,分享着自己对国防安全的所思所想。

经过角逐,来自祥云县公安局的三级警长洪伟琳和来自大理大学的研究

生秦燕丽获得一等奖。

“山河虽稳,不可有警惕之心,生于盛世,不可有安乐之心。我们的国防是全民的国防,每一个人都是一股国防力量。我们要以吾辈之青春捍卫盛世之中华。”洪伟琳说,在准备比赛的过程中,他深入了解了祁发宝、陈祥榕等戍边英雄的故事,深受鼓舞。

秦燕丽是一名退役军人,她希望通过讲述国防故事,感召更多人为国防事业贡献自己的一份力量。

现场听众杨敏杰表示:“聆听了参赛选手的演讲后获益匪浅,让我对国防有了更加深刻的理解,我们应该在自己的岗位上筑牢国防安全的‘钢铁长城’。”

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

祥云县七宣村——“乡村CEO”为乡村振兴注入新动力

□ 通讯员 赵净曦 文 / 图

“牌坊一过,红墙、绿树、青瓦映入眼帘,绿油油的农田衬着蓝天,宁静而惬意的凉风扑面而来,仿佛来到一个世外桃源。”这是一位来自山东的游客对祥云县七宣村的深情赞美。

七宣村是祥云县禾甸镇大营村委会的一个自然村,全村60余户近300人口,是一个民风淳朴、历史悠久、文化资源丰富的彝族聚居村,“小而美”特点十分突出,“哑巴节”“土陶”具有浓郁的地域特色,独特的自然风光让人心旷神怡,被评为国家级“传统古村落”“大理州艺术家第二居所”。

近年来,祥云县秉持农文旅融合发展理念,引入“乡村CEO”运维团队,立足七宣村自然资源、人文历史,负责农文旅宣传推广、招商引资、运营管理工作,让“专业的人来做专业的事”。

通过村民自建和吸引社会资本入

驻,将民宿、餐饮、康养等业态与闲置的传统院落相结合。目前,全村建成民宿6家、瑜伽培训室1家、咖啡屋1家、书吧1家、特色餐饮2家,直接带动就业30余人,旅游业态不断丰富。发动67户村民投资入股,建设旅游停车场、餐厅、超市,实现集体运营、利益共享,七宣村半数以上的村民通过餐饮、住宿、表演、农特产品销售等形式参与到乡村旅游发展中,实现户均增收2000元,村集体增收8万元。七宣村实现项目增产、村集体增收、村民就业,产业人才与乡村振兴“双向奔赴”。

如今的七宣村,一批年轻的“新农人”不断入驻,为这个古老神秘的小村落注入了新的活力。“乡村CEO”赵勇志介绍,他们盘活闲置资源,探索入股合作,通过“产业配套+小院经济+乡村研学”和“政府引导+村组主导+村民众筹+社会资本参与”两种模式,实现“有钱大家一起挣”。

▼ 艺术家在七宣村采风作画。(摄于7月17日)



上接第一版

中共中央召开党外人士座谈会

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,把中共中央决策部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动。二是持续巩固统一战线共同思想政治基础,切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,正确看待形势和改革发展中的问题,合力战胜前进中的各种风险挑战。

三是继续为实现经济社会发展目标献计出力,围绕落实中共二十届三中全会提出的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及“十五五”规划前期研究谋划工作等,深入开展调研,为中共中央科学决策提供参考。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、江利平、安立佳、李林等。

目的,从发展成果、群众满意度、干部队伍建设中看效果,以实绩实效检验改革成果。

全会号召,全省广大党员干部和各族群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,解放思想、与时俱进,迎难而上、开拓进取,为在新征程上进一步全面深化改革、实现“3815”战略发展目标、谱写好中国式现代化云南篇章而努力奋斗!

【转载自7月30日《云南日报》】



祥云县东山乡干海朝阳村群众在“星落人间·梅岭狂欢”火把节庆祝活动中跳舞。(摄于7月29日) 当日,干海朝阳村举行一年一度的火把节庆祝活动,各族群众欢聚一堂,共享民族节日。 【通讯员 李树华 摄】

云龙团结乡举行火把节系列活动

本报讯(通讯员 赵雪梅 毛廷沛 李继明) 7月29日,云龙县团结乡举行火把节系列活动,通过民俗长街宴、文艺演出、点火把、篝火晚会等系列活动,各族群众共同感受中华优秀传统文化魅力。

当日下午,民俗长街宴在喷呐乐《亲加亲》中开幕,来自八方宾朋齐聚一堂品尝彝家美食。晚饭后,乡村文艺演出在集体舞蹈《七月火把节》中拉开了序幕,男女山歌对唱、独唱、独舞、

集体舞等一个个精彩的节目,为现场观众献上了一场富有民族特色的歌舞表演,让大家感受到了浓厚的民族文化氛围,凝聚起了各民族共同团结进步的强大合力。

晚上,象征吉祥、丰收的火把在团结广场点燃,大家共同祈祷家乡风调雨顺、人民安居乐业、国家兴旺发达。熊熊燃烧的火把旁,现场观众不论民族、不分你我,一起手拉手围着火把打跳。热情的旋律、欢快的步伐,大家享受火把节带来的激情与狂欢,将欢乐的气氛渲染到了极致。

上接第一版

中共云南省委十一届六次全会在昆举行

全会强调,要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力,扎实做好下半年工作。着力保持经济平稳健康发展,把稳增长摆在更加突出位置,乘改革之势、持改革之力,加快经济转型升级。着力统筹好发展和安全,抓基层党建促基层治理,坚决维护社会大局和谐稳定。着力促进农民增收,健全联农带农机制,坚决守住不发生规模性返贫的底

线。着力抓好就地就近就业,把家门口的资源要素组织起来,让群众挣钱顾家两不误。着力加强生态环境保护,带污染的钱,再多也不赚;带污染的项目,再大也不要。着力推进全面从严治党,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,持续为基层减负,不断激发干事创业创业活力。

全会强调,一分部署,九分落实。

要按照“主动想”、“扎实干”、“看效果”的抓工作“三部曲”,以钉钉子精神抓实抓细改革任务,推动党中央决策部署及省委工作要求落地见效。要把“主动想”作为第一步,想问题、想思路、想办法,增强工作的谋略性、针对性、主动性。要把“扎实干”作为关键所在,树立和践行正确政绩观,干在实处、干在难处、干在一线。要把“看效果”作为最终

公益广告



一粒米,一滴汗
粒粒粮食汗珠换
爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。